

武汉36家公立医院取消药品加成

减轻病人就医负担,医护人员通过医疗服务提升收入

360°观察
■本报驻鄂记者 钱志军
通讯员 于小龙

今年1月1日起,武汉市15家市属、21家区属公立医院取消药品加成,医疗服务价格中药品、检查费下降,体现医务人员劳务价值的诊查费、护理、手术费等上升。武汉期望此举让群众就医负担有所下降,医护人员收入则通过提供医疗服务获得合理提高,财政适当补偿让医院收入可基本持平。

患者看病明显便宜了

元月1日,患有周围血管病和腰椎间盘突出症的市民陈阿姨在武汉市一家医院看病,做了两项检查开了两盒药,医院收费862.3元。CT319.5元,血管彩超361元,药品161.8元,专家诊查费20元。如果她前一天来就诊,同样的治疗她花费938元。CT375元,血管彩超371元,药品184元,专家诊查费8元。陈阿姨看病费用减少75.7元,得益于武汉市正在实施的公立医院综合改革。1月1日零时起,武汉市15家市属、21家区属二级以上公立医院取消药品

价格加成(中药饮片除外),实行药品零差率销售;大型检查项目价格下降10%—15%,实验室检验项目下降8%;体现医务人员劳务价值的诊查费、护理等医疗服务费用上调。

调整前后个体就医费用依据情况不同价格有升有降,但社区卫生服务中心等基层医疗机构的价格保持不变,鼓励患者合理就医。

连日来,记者走访武汉市属多家医院,看到医院大楼门诊挂号处、大厅的醒目位置均告知调价事项。

武汉市一医院公示资料专门针对诊查费做了说明:主任医师诊查费从8元涨到20元,副主任医师诊查费从5元涨到13元,主任医师急诊诊查费从9元涨到21元,而副主任医师急诊诊查费从6元涨到14元,知名专家诊查费从30元涨到75元。

武汉市十一医院(武汉市红十字会医院)门诊部大厅的医讯称,为回馈广大患者,元月1-31日的专家门诊费统一只收5元,并对65岁以上的患者免挂号费与专家门诊费。

18家医院先行试点效果不错

武汉市作为全国公立医院改革试

点城市,按照“先行试点、逐步推开”的原则,从去年2月1日开始,已在18家医疗机构内试行了相关的改革。试点改革近一年,各试点医院运行总体平稳,收入结构渐趋合理,群众看病负担有所减轻,为在全市推开奠定了基础。

武汉市医改办常务副主任陈诗亮介绍,18家试点医院门(急)诊疗人次、出院人数同比增长8.6%和2.8%;出院病人平均住院日比本地二级以上公立医院平均住院日缩短了1.6天。试点医院门(急)诊病人均次医疗费用,同比下降3.4%,近3年来首次实现负增长。

住院病人人均医疗费用同比增长4.9%,增长部分主要来自体现医务人员的技术劳务价值的医疗服务项目,并按规定纳入医保支付范围。以上两项明显低于本地未开展改革的二级以上公立医院水平。

体现医务人员的技术劳务价值的医疗服务收入同比增长25.3%。药品、检查、化验费用不合理增长得到遏制。

政府对医院实行差别化补偿

最新统计显示,36家公立医院医改自元旦运转几天来,医疗费用价格有降

有升,与预期的反应基本一致。

武汉市卫计委负责人称,本次医改是调整医疗费用的结构和比例,整体呈现有升有降的现象,就医的人会因为情况不同而感受有所差别。

他表示,此次改革既要让群众就医负担有所下降,又要让医务人员的收入和工作积极性得到提高,最终让医院收入结构趋于合理。

按设想,2017年底,武汉市36家公立医院医疗服务收入占医疗收入比重总体增到30%以上,药占比总体降到30%左右,检查和化验收入占比降到20%左右;群众看病就医负担明显减轻。

武汉市医改办负责人称,医药价格综合改革的实质是补偿机制的改革,取消药品加成,提升医疗服务价格,不足部分由政府投入解决,政府将对不同级别、不同类型医院实行差别化补偿,让医院收入基本持平,并在3年内分年度化解医院长期债务。

武汉多家医院负责人表示,药品取消加成后,没有利益空间,将倒逼医院更加依靠技术、服务获得生存及发展。

据悉,在武汉的部省属医院、企业办医院可参照执行。

(本报武汉1月7日专电)



中国马都锡林郭勒 冰雪那达慕开幕

日前,“中国马都——锡林郭勒2017冰雪那达慕”在内蒙古锡林郭勒盟开幕。本届那达慕将举办赛马、马术、套马、蒙古族歌舞表演和民族服饰展演以及马文化摄影大赛等活动。图为1月6日,骏马奔驰在内蒙古锡林郭勒盟“八百骏牧场”。

新华社记者 李明放摄

我国“全飞秒”矫正视力技术走在世界前列 “全飞秒”手术量达27.8万例

本报讯(记者陈青 通讯员孙国根)经短短6年的发展和努力,我国以先进激光技术矫正近视的“全飞秒SMILE手术”,无论是数量,还是质量,均已走在世界前列。这是记者日前从复旦大学附属眼耳鼻喉科医院主办的第六届国际“关爱近视·微笑论坛”上获得的信息。

为了推进近视激光矫正技术在我国规范开展,复旦大学附属眼耳鼻喉科医院最早建立屈光手术全国培训中心和举办可持续“近视防治与激光矫正”国家级继续医学教育学习班,如今实施“全飞秒SMILE手术”的医院已扩展到了178家。我国的“近视”被业内称为“国病”,仅据2013年上海市公共卫生三年行动计划抽样调查结果显示,上海市儿童3岁近视患病率为1.8%,4岁为2.3%,5岁为3.5%,6岁为5.2%,7岁上升到14.3%,8岁进一步上升为30.8%,9岁到41.1%,10岁更高达52.2%。

本届论坛主席、中华医学会激光眼

学专业委员会常委、复旦大学附属眼耳鼻喉科医院眼科副主任周行涛教授介绍说,“全飞秒SMILE手术”全称为飞秒激光小切口角膜基质透镜取出术,也称为“全飞秒微笑手术”,是一种可矫正100度至1000度近视的新颖手术,手术全程由极快的飞秒激光完成,即以飞秒激光轻轻扫描,并在角膜上成形一个3D微透镜,然后采用特殊的微镊,经一道2毫米的微切口,透镜取出手术即完成。

周行涛说,实施该手术,术前全面、严格的检查和评估很重要,只有这样,医生才做到预先设计手术的各项参数,真正做到“量眼定做”,确保患者长期的屈光稳定性和视力的维持性。他说,目前该手术主要适合年龄在18周岁以上,屈光度状态相对稳定2年以上的近视低于1000度、散光低于600度或近视加散光低于1000度的有通过手术改善屈光状态(脱镜)愿望的人群。

在先贤文明中找寻思想和智慧

(上接第一版)虽然引经据典,但白话论述深入浅出,并配有案例分析,可看出编著者雄厚的学术力道。丛书由中宣部原副秘书长李长喜主编,由张磊、刘汉俊、尚伟、程少华、欧阳晓东、邵文辉、温克等专家分别编著。

国家传统文化课题组执行主任张健介绍,《党政干部传统文化学习丛书》是国家文化战略重点课题《中华优秀传统文化传承体系构建研究》和“十二五”教育部规划课题《传统文化与中小学生学习人格培养研究》两大课题并题研究的科研成果。在项目论证阶段,相关专家提出了当代中国共产党员应具备的三个基本素养:共产主义理想、公共事业管理能力和中华优秀传统文化基础,其中,优秀传统文化是当代党员急需补上的重要一课。

“从古代出发,到当代落脚”

张健说,目前党政干部对传统文化的学习模式有很多,其中有一种模式,把国学课上成了古文课,变成了古文教育或是经典诵读,还有一种是一些机构搞的高级培训班,把传统文化教育变成“术”的教育,脱离了传统文化本质的内容,这两种模式都偏离了主旨。“我们希望从国家最高水平的理论研究层面,对传统文化做深层次地解读,挖掘传统文化中的思想与智慧,阐发其当代价值和现实意义,使广大党政干部加深对优秀传统文化的认识、对社会主义核心价值观的理解,树立民族文化认同和文化自信。”张健说。

张健表示,市面上有很多解读传统文化的书籍,论述角度迥异,这套《党政干部传统文化学习丛书》以解读社会主义核心价值观和提高党政干部执政思想为学习目标,与2015年国家行政学院多位国家领导人的面向行政干部部的《全国领导干部

以“微课程”创新学习模式

那么作为一部面向各级党政干部的传统学习丛书,如何将传统文化中的优秀思想引入当代的执政理论中,并挖掘传统文化对于解决当代问题的现实意义?《重民本》一书的作者,中宣部宣传舆情研究中心主任、思想政治工作研究所所长、《党建》杂志社社长刘汉俊介绍了他的写作思路:“《重民本》一书的目的在两个对接,一是把优秀传统文化中的历史价值与今天我们共产党人的历史使命进行对接;二是把对古代圣贤的经典民本思想与我们党的宗旨和习近平总书记‘以人民为中心’的工作导向进行对接,从中可以看到民本思想是我们党确立的文化标杆和政治标准。”

刘汉俊认为,中华优秀传统文化源远流长,其中政治文化有一个最重要的文化指向就是“民”。他在《重民本》一书第二章第一节“孔子的民本思想”中认为,孔子的民本思想一方面体现在他所整理的上古经典中,另一方面体现在他自己的论述中,譬如在国家治理中体现仁政思想,在政治生活中体现重民思想,在社会管理中体现平等思想,在国家事务中体现贤人理政思想,在经济生活中体现民生思想。

“历代帝王将相、文人学士都在为民、利民、使民、安民、养民、富民方面做文章,一些圣贤帝王有很多经典的论述,书中选取了秦汉以来一直到明清时期,

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中华美德

孝

人民日报社 中国网络电视台制 陕西户县 刘知贵作

(本报北京1月7日专电)

去年外汇储备下降3198亿美元

中国人民银行7日发布数据显示,截至2016年12月31日,我国外汇储备规模为30105.17亿美元,较11月底下降410.81亿美元。2016年外汇储备累计下降3198.44亿美元,储备量逼近“3万亿”关口。这个关口到底能够守多久?还需不需要守?

趋于理性,下降速度会有所减缓。”谢亚轩说。

外汇局相关人士表示,市场应该更关注外汇储备能否持续为市场提供流动性、能否抵御外部风险冲击,而非一个具体点位。“目前来看,3万亿美元的外汇储备是充裕的,处于合理稳定区间。不是说一旦外汇储备降到3万亿美元以下,危机就会到来。”

谢亚轩表示,金融市场在一些整数关口往往有“心理阴影”,不仅外汇市场有,股票市场也有,死守“3万亿”更多是心理预期影响。“我不认为‘3万亿’是我国外汇储备的底线,无论是从国际通行的模型测算还是从储备本身用途计算都证明,‘3万亿’并非不能破。”

“即便破了‘3万亿’也不必惊慌。”赵庆明表示,首先,我们知道外储下降的主要原因是美元走势,而非资本外流;其次我国外债去杠杆进程已基本结束,不会出现企业大量购汇还外债的情况;此外,目前我国外汇储备充裕,规模接近全球的30%,足以应对市场流动性需求和抵御外来风险。

专家表示,2016年,外汇管理部门发挥部门联合监管,对海外并购加强了指导;进一步加强了真实性合规性审核,及时完善个人购汇政策,严厉打击外汇违规行为,展示了维护外汇市场基本稳定的信心和决心。

日前召开的全国外汇工作会议强调,2017年将完善外汇储备经营管理,保障外汇储备安全、流动和保值增值。

“一方面要相信外汇管理部门的外汇储备管理能力,另一方面要加强对外汇市场的正面引导。”谢亚轩表示,“外面的市场很精彩但也很有无奈。面对风云变幻的外汇市场,配置外汇资产更需要理性,而非盲目跟风。”

新华社记者 吴雨

(新华社北京1月7日电)

杭州:春节禁售禁放烟花爆竹

新华社杭州1月7日电(记者魏一骏 商意盈)浙江省杭州市政府日前发布《2017年春节禁售禁放烟花爆竹管理工作的通知》,再次明确杭州禁止销售燃放烟花爆竹的区域,非法销售的批发经营者最高将被处以10万元罚款。

《杭州市禁止销售燃放烟花爆竹管理规定》已于2016年10月1日起正式施行。根据规定,杭州上城区、下城区、江干区等6个主城区全面禁售禁放烟花爆竹;萧山区、余杭区、富阳区、桐庐县等7